
 

 

 SEDE DI NOLA - CASTELLAMMARE 

          DIREZIONE 

 

INAIL INFORMA 

 

Oggetto: Legge 24 dicembre 2007, n. 247 – art. 1. comma 60 -, 
applicazione della riduzione contributiva per l’assicurazione dei 
lavoratori agricoli. Nuovo servizio telematico in via esclusiva. 

Tra le altre disposizioni il c.d. protocollo sul welfare1, prevede2 che, con effetto dal 
1° gennaio 2008, Inail applica una riduzione in misura non superiore al venti per 
cento dei contributi dovuti per l’assicurazione dei lavoratori agricoli dipendenti, 
entro il limite annuo di venti milioni di euro.  

 La riduzione si applica esclusivamente sulla percentuale di contribuzione versata 
all’ Inps ai fini dell’assicurazione obbligatoria contro gli infortuni e le malattie 
professionali e solo in presenza delle condizioni di seguito individuate. 

Al beneficio sono ammesse solo le aziende, in regola con gli adempimenti 
contributivi ed assicurativi, che: 

 sono attive da almeno un biennio; 

 hanno adottato, nell’ambito di piani pluriennali di prevenzione, misure per 
l’eliminazione delle fonti di rischio e per il miglioramento delle condizioni di 
sicurezza e di igiene nei luoghi di lavoro; 

 non hanno registrato infortuni nel biennio precedente alla data della 
richiesta di ammissione al beneficio; 

 non sono state destinatarie di provvedimenti sanzionatori di cui all’art. 5 
della legge 3 agosto 2007, n. 123. 

L’applicazione del beneficio è subordinata alla presentazione di apposita richiesta 
di ammissione come da modello allegato. 

A regime l’istanza dovrà essere presentata nel periodo tra il 1° giugno e il 30 
giugno di ogni anno. 

Per il corrente anno, le istanze devono essere presentate a partire dal 12 
novembre e fino al 30 novembre 2012, considerato termine ultimo. 

                                                                        

1
 Legge 24 dicembre 2007, n. 247 "Norme di attuazione del Protocollo del 23 luglio 
2007 su previdenza, lavoro e competitività per favorire l’equità e la crescita sostenibili, 
nonchè ulteriori norme in materia di lavoro e previdenza sociale (pubblicata nella 
gazzetta ufficiale n. 301 del 29 dicembre 2007).   
2 Art. 1, comma 60.  
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Al fine della presentazione della domanda, il titolare non presente nella Banca dati 
in quanto non assicurato Inail - deve effettuare la registrazione sul sito dell'Istituto 
come di seguito specificato:  
 
� collegarsi al sito www.inail.it;  
�  selezionare Registrazione;  
�  accedere alla sezione Registrazione utente generico;  
� compilare con i suoi dati la maschera "Registrazione utente generico" 

avendo cura di scegliere il gruppo “Azienda non soggetta all’assicurazione 
Inail” e, infine, cliccare su "salva".  

 
L'utente che si è registrato riceverà all'indirizzo e-mail, che ha indicato nella 
maschera "Registrazione utente generico", un messaggio con l'indicazione di una 
password.  
 
Con il proprio codice fiscale e la password, l'utente entrerà sul sito www.inail.it, 
sportello virtuale "Punto cliente", dove selezionerà la funzione “Ditte non Inail” – 
“Anagrafica” (Nuova ditta) e compilerà una maschera con tutti i dati anagrafici 
della ditta.  
 
A questo punto, verrà attribuito alla ditta il numero di "codice cliente" e un numero 
di pin (4 cifre).  
 
Dopo aver effettuato il primo accesso ai servizi di Punto cliente e aver 
personalizzato la password, la ditta potrà accedere all'applicazione Modulo 
riduzione agricoli, presente nella citata sezione “Punto cliente”.  
 
Le aziende già registrate, effettuando l'accesso ai servizi di Punto cliente, potranno 
visualizzare la procedura Modulo riduzione agricoli.  
 
Nel caso in cui il datore di lavoro decida di avvalersi di un intermediario già 
autorizzato all'accesso su "Punto cliente", questi avrà la possibilità di procedere alla 
presentazione dell’istanza di riduzione per i clienti in delega, senza effettuare altre 
operazioni; se la ditta non è ancora inserita nelle deleghe del consulente del 
lavoro, perché non soggetta all’  Inail, il consulente medesimo potrà effettuare le 
operazioni di registrazione per conto della ditta come sopra descritto.  
 
La procedura rilascia all'utente ricevuta della presentazione dell’istanza attraverso 
l’invio di un messaggio di posta elettronica.   
 
In caso di difficoltà a eseguire le sopraindicate operazioni è possibile ricevere 
assistenza contattando il Contact Center integrato Inps/Inail al numero 803164.  

INAIL Sede di Nola - Castellammare offre la massima disponibilità al fine di 
agevolare tutti gli utenti nella fase di transizione all’utilizzo esclusivo della modalità 
telematica. 

 

 
 IL DIRETTORE DELLA SEDE 

 (Dr.ssa Grazia Memmolo) 


